ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД за 2012 год
МАДОУ «Центр развития ребенка «Добрянский детский сад № 15»

Тип: дошкольное образовательное учреждение
Вид: центр развития ребенка – детский сад

	1.Общая характеристика заведения

	Общие сведения
Местонахождение
Режим работы учреждения
Наполняемость групп
Инновационные формы дошкольного образования

Структура управления, включая контрактную информацию ответственных лиц. 
Органы государственно-общественого управления 


	Учредитель: муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации Добрянского муниципального района Пермского края». Собственник имущества - Добрянский муниципальный район.

С 20 марта 2012 года образовательное учреждение имеет новую организационно-правовую форму - муниципальное автономное дошкольного образовательное учреждение. 

12 мая 2009 года  детский сад получил свидетельство о государственной  аккредитации с подтверждением статуса «Центр развития ребенка».

02 ноября 2012 года получена бессрочная лицензия Государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края на право ведения образовательной деятельности по основной и дополнительным образовательным программам. 
МАДОУ «ЦРР «ДДС № 15» располагается  в двухэтажном  панельном типовом здании 1983 года постройки. Здание размещено в зоне жилой застройки, за пределами санитарно-защитных зон предприятий и сооружений. Территория учреждения имеет ограждение, озеленена и освещена.

Зона игровой территории включает в себя игровые площадки индивидуальные для каждой группы.  Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки предусмотрены  теневые навесы, площадь которых соответствует всем нормам СанПиН.
Здание учреждения включает: 13 изолированных  групповых ячеек, зал для музыкальных занятий, зал для физкультурных занятий, центр творчества; сопутствующие помещения (пищеблок, медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор, бассейн, прачечная); служебно – бытовые помещения (кабинет заведующей, кабинеты заместителей заведующей, хозяйственная кладовая, комната кастелянши).
Здание ДОУ оборудовано системами хозяйственно-питьевого водоснабжения. Водоснабжение холодное и горячее централизованное, канализация централизованная. В помещениях пищеблока, в группах, в медицинских помещениях установлены резервные источники горячего водоснабжения (электроводонагреватели). Отопление центральное. Отопительные приборы во всех помещениях ограждены съёмными экранами. Вентиляция помещений естественная (фрамуги). В помещениях пищеблока,  прачечной, медицинских помещениях оборудована приточно - вытяжная вентиляция с механическим побуждением. Все основные помещения учреждения имеют естественное освещение.
Детский сад расположен в экологически чистом районе на живописном берегу Камы вдали от центральных автомобильных дорог и интенсивного движения. 
            Наш адрес: Пермский край, г.Добрянка ул. Ветеранов войны, 5. 
            Учреждение работает по пятидневной рабочей неделе с 12-часовым пребыванием детей с 7.00 до 19.00, кроме выходных и праздничных дней. 
Прием в ДОУ осуществляется на основании путевок, выданных Управлением образования.
Детский сад посещает 258 детей: 16 детей раннего возраста (1 группа), 242 – дошкольного возраста (12 групп). Наполняемость групп соответствует нормам СанПиН. 
             В детском саду внедрены следующие  инновационные формы  дошкольного   образования:
- с 2001 по 2005 год детский сад работал в статусе  экспериментальной педагогической площадки по теме: «Взаимодействие детского сада и семьи в процессе социального развития детей дошкольного возраста под руководством доцента,  на  сегодняшний   день профессора, доктора  педагогических наук Коломийченко Л.В.; 

  - с 2008 по 2010 год  учреждение работало в статусе опорного учреждения по работе с семьей;

 - с сентября 2009 года детский сад имеет статус  «Консультационного пункта по работе с семьями воспитанников»;                              

- с 2010 года идет внедрение Федеральных государственных требований (ФГТ) к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования;
- работают семейные клубы «Школа любящих родителей» и «Рукопожатие»;

- работают группы по оказанию дополнительных платных услуг детям, не посещающим дошкольные учреждения. 
            Управление ДОУ осуществляется в соответствии с Законом «Об образовании», Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, Уставом учреждения, Федеральными государственными требованиями (Приказ № 655 МинОбрНауки РФ). Управление строится на основе сочетания принципов единоначалия и самоуправления администрации, сотрудников и родителей, непосредственное управление осуществляет заведующая, назначенная учредителем. 
Органом самоуправления является общее собрание трудового  коллектива. 
Для оказания всестороннего содействия образовательному учреждению в деле  реализации  образовательных программ, обеспечения содержания и воспитания детей, создания благоприятных условия для сотрудничества участников образовательного процесса действует Наблюдательный совет. Положение о порядке, сроках подготовки, созыва и проведения заседаний Наблюдательного совета принято Решением заседания Наблюдательного совета от 21.05.2012 на основании  Приказа УО администрации Добрянского муниципального района от 13.04.2012 № СЭД-01-06-80.

	2. Особенности образовательного процесса.

	Содержание обучения и воспитания детей
Охрана и укрепление здоровья детей
Работа специалистов
Преемственность дошкольных образовательных программ и программ начального общего образования, взаимодействие с учреждениями общего образования
Совместная работа с организациями дополнительного образования, культуры и спорта

	            Содержание образовательного процесса определено основной общеобразовательной программой ДОУ, разработанной в соответствии с федеральными государственными требованиями.  
Базовое содержание обучения и воспитания детей определено примерной  ООП «Истоки». Программа создана авторским коллективом Центра «Дошкольное детство» имени А.В.Запорожца.

Региональный компонент представлен программами: Е.М.Фадеевой «Учимся математике», Л.В.Коломийченко «Социальное развитие ребенка дошкольного возраста», Н.А.  Рыжовой «Экологическое образование  в детском саду», А.И.Бурениной «Ритмическая гимнастика в детском саду». 
        Для проведения оздоровительной работы в детском саду имеется план по оздоровлению детей, который включает следующие основные мероприятия:

- утренняя гимнастика на свежем воздухе;

- закаливающие процедуры;

- «солевые дорожки»;

- точечный массаж по Уманской;
- дыхательная гимнастика, в т.ч. элементы дыхательной гимнастики «по Стрельниковой»;

- сон без маек; 

- «С» витаминизация пищи в течение всего года;
- дибазолопрофилактика;
- полоскание отварами трав, фурациллином, содой;

- по сезону - фитонциды в пищу.
В ДОУ созданы необходимые условия для физического развития детей: имеется физкультурный зал, спортивная площадка, необходимое физкультурное оборудование. На физкультурных занятиях осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к детям: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовленности и здоровья, половые особенности. В каждой возрастной группе имеются «листы здоровья», в которых отражаются особенности физического здоровья (группа здоровья, хронические заболевания, антропометрические данные). 
Анализ заболеваемости за 2012 год в сравнении с 2011 годом

заболевание

2011
2012
ОРВИ
417 случаев – 3076 %0
317 случаев – 1279 %0
в/к инфекции
21 случай – 197 %0
26 случаев – 101 %0
пневмонии
3 случая – 11 %0
нет
травмы
4 случая – 15 %0
2 случая – 7 %0
прочие
102 случая – 390 %0
61 случай – 236 %0
общая заболеваемость
547 случаев – 2096 %0
419 случаев – 1624 %0
Из таблицы видно, что почти по всем позициям идет снижение заболеваемости. Общая заболеваемость снизилась на 128  случаев – 472 %0.
Улучшились показатели по пропускам: пропуск дето/дней одним ребенком в 2011 году составляет - 15,6, а в 2012 году - 12,0, т.е. тоже снижение на 3,6 дето/дней. 

По группам здоровья динамика тоже положительная:
2011
2012
I группа здоровья
6 – 2,3 %
25 – 9,7 %
II группа здоровья
178 – 68.2 %
180 – 70%
III группа здоровья
77 – 29,5 %
53 – 20,5 %
Из таблицы видно, что детей с III группой здоровья уменьшилось на 24 человека, а с I группой здоровья – увеличилось на 19.
Данные результаты позволили детскому саду стать первыми в рейтинге детских садов Добрянского муниципального района по заболеваемости за 2012 год.
          В детском саду работают квалифицированные специалисты: 2 психолога, 2 логопеда, 2 музыкальных руководителя, инструктор по физической культуре, воспитатель-эколог, которые проводят образовательную работу с детьми.
Содержательно и результативно велась работа клуба «Здоровейка», кружков «Соловушки», логоритмика, «Речецветик», а так же проведение праздников, досуга и развлечений.

С родителями  воспитанников и  сотрудниками детского сада проводится информационно-просветительская работа, оказывается консультационная помощь.

          Преемственность между детским садом и школой осуществляется через систему работы по взаимодействию «Детский сад – семья – школа», который включает направление работы с администрацией детского сада и школы, взаимодействие школьников с детьми предшкольного возраста и работу с родителями. Система действует на основе договоров с администрацией школ города, отличается разнообразием форм работы, включающей: совместные административные совещания, круглые столы по проблемам взаимодействия, открытые взаимопосещения уроков и занятий, составление портфолио дошкольника.

В течение последних трех лет выпускники показывали в среднем: высокий уровень развития – 64%, средний уровень – 32%, низкий уровень – 4% (данные психологической диагностики). 

          Коллектив детского сада, дети и родители активно включены в конкурсы разных уровней, где неоднократно занимали призовые места. 
Более пяти лет на базе детского сада ведутся занятия в студии «Музей и дети». Занятия проводит директор историко-краеведческого музея Т.Г.Митяшина. 
Установлено взаимодействие  со школой искусств, с Централизованной библиотечной системой г.Добрянки, с Центром дополнительного образования детей «Логос», с Управлением по культуре, спорту и семейной политике. Проводятся совместные  праздничные и спортивные мероприятия, концерты и гостевой обмен опытом.



	3. Условия осуществления образовательного процесса

	Организация предметной образовательной среды в ДОУ и материальное оснащение
Обеспечение безопасности жизни  и деятельности ребенка в здании и на территории
Медицинское обслуживание

Качество и организация питания

Материально-техническая база


	Предметно-развивающая образовательная среда соответствует содержанию программы «Истоки», а так же требованиям  к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 
В детском саду имеется специально оборудованные помещения для проведения занятий «Природа и ребенок», «География для малышей», кабинет изодеятельности, спортивный зал, музыкальный зал, бассейн, логопедический кабинет, кабинет для проведения психологической диагностики, коррекции и консультаций. Все кабинеты оснащены современным оборудованием, имеется мультимедийное оборудование. 

Таким образом, в нашем детском саду созданы все условия для полноценного познавательно-речевого, физического, художественно-эстетического и социально-личностного развития детей.
          В нашем учреждении  создана   система безопасности, направленная на функционирование детского сада в режиме, предупреждающем  пожары, возможные террористические акты и  обеспечивающем безопасное пребывание ребенка и взрослого в течение дня.

Учреждение функционирует в здании, отвечающем санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям пожарной безопасности (имеются соответствующие заключения, датированные октябрем 2012 года).

Информация о телефонных номерах оперативных и аварийных служб находится на информационном стенде в доступном месте. 
Безопасность в детском саду обеспечивают в ночное время сторожа, в дневное время – вахтер. В конце 2012 года установлена система видеонаблюдения.
         В целях безопасности образовательного процесса, соблюдения «Инструкции по охране жизни и здоровья воспитанников» в детском саду регулярно, 1 раз в полгода проводятся плановые и целевые инструктажи с сотрудниками. Администрация и профсоюзный комитет ДОУ контролируют выполнение персоналом должностных и прочих инструкций. 
Для обеспечения пожарной  безопасности в детском саду установлена автоматическая пожарная сигнализации и кнопка тревожной сигнализации, сигнал которых автоматически поступает на пульт охранного предприятия «Цербер» и пожарного подразделения. Имеются планы эвакуации, первичные средства пожаротушения. 
Педагоги детского сада проводят с воспитанниками занятия по пожарной безопасности и тренировочные эвакуации на случай возникновения пожара по плану учреждения. 

В ДОУ  ведется постоянный контроль за соблюдением санитарно-гигиенической безопасности: регулярно проводятся лабораторно-инструментальные исследования, измерения метеорологических факторов, освещенности, бактериологические исследования помещений пищеблока и  групповых комнат. 

Все сотрудники детского сада имеют медицинские книжки и своевременно проходят  плановые медицинские обследования.
          Для каждой возрастной группы разработан режим дня, в котором определено количество и продолжительность занятий, перерывы между ними, отведено время для приема пищи, прогулок, сна, игровой деятельности детей. Режим дня и расписание занятий соответствуют  требованиям СанПиНа. В каждой группе соблюдается питьевой, двигательный режим и режим проветривания. Систематически ведется медико-педагогический контроль за выполнением режима детского сада.
В группах проводятся циклы занятий «Твоя безопасность», «ОБЖ-ейка от А до Я», проведятся учебные эвакуации детей и сотрудников детского сада.
Медицинскую деятельность, оказание первой медицинской помощи в ДОУ осуществляют медицинская сестра и врач-педиатр ММУЗ «ДЦГБ». Медицинский блок включает в себя кабинет врача, процедурный кабинет, изолятор. Имеются все виды благоустройства и необходимое медицинское оборудование:

- кварцевый облучатель;                                - тонометр;
- бактерицидный облучатель;                        - динамометр;
-  ростомер;                                                      - плантограф;
- весы медицинские;                                       - спирометр.
Основной задачей медицинского персонала  в ДОУ является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического и нервно-психического развития и снижения заболеваемости.

В детском саду организовано качественное 4-х разовое  сбалансированное питание, которое включает в себя соки, свежие фрукты и овощи, фитонциды. Проводится «С»-витаминизация пищи. Осуществляется индивидуальный подход к составлению меню для детей, состоящих на диспансерном учете у дерматолога (22 ребенка). 

Процент выполнения натуральных норм питания: 2011 год – 98 %, 2012г – 101%.
В ДОУ создана бракеражная комиссия, которая осуществляет ежедневный контроль качества поставляемых продуктов и приготовляемой пищи. 
ДОУ расположено в отдельно стоящем здании, расположенном внутри жилой застройки. Здание детского сада типовое, двухэтажное. Имеются все виды централизованного благоустройства: электроснабжение, водоснабжение и водоотведение, теплоснабжение. Сантехническое оборудование в хорошем состоянии. 

В период с мая по август 2012 года в здании детского сада проводился капитальный ремонт. Сумма контракта составила     8 444 179,69 (Восемь миллионов четыреста сорок четыре тысячи сто семьдесят девять рублей 69 копеек). Все средства были выделены по проекту «Новая школа». В ходе ремонта заменена вся система отопления здания, модернизирована система электроснабжения, проведены отделочные работы во всех группах, на лестничных маршах, в коридорах детского сада, отремонтирован медицинский кабинет с изолятором и процедурным кабинетом, сделана перепланировка пищеблока, заменено все кухонное оборудование, построены новые теневые навесы (веранды) на участках, частично заменены секции ограждения территории детского сада. 

Кроме этого, проведены аукционы на изготовление и поставку детской мебели на сумму 1 153 000,00 (Один миллион сто пятьдесят три тысячи рублей) и на поставку учебно-игрового оборудования на сумму 121 203,61 (Сто двадцать одна тысяча двести три рубля 61 копейка).
Поэтому, 2013 год детский сад встречает в условиях, отвечающим всем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности. 

Групповые комнаты имеют игровую, познавательную, обеденную зоны. Групповые комнаты и спальные комнаты отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход. Все группы в достаточной мере обеспечены детской мебелью, игровым оборудованием, развивающими игрушками. Имеются спортивный и музыкальный зал, центр творчества, методический кабинет, кабинеты специалистов. Все они имеют современную материально-техническую базу. 

В прачечной, на пищеблоке установлено современное профессиональное оборудование. 

На территории дошкольного учреждения для каждой возрастной группы отведена отдельная игровая площадка, на которой размещены игровые постройки, скамейки, беседки. Так же оборудована хозяйственная зона: помещения для хранения хозяйственного инвентаря, места для сушки белья, овощехранилище, площадка для сбора мусора и пищевых отходов. 

Территория благоустроена, оформлены цветники, альпийские горки, клумбы, мини-огород. На территории ДОУ установлена система видеонаблюдения.
Для продуктивной и творческой деятельности детей и сотрудников ДОУ в образовательно-воспитательном процессе задействовано 27 единиц технических средств обучения:
- телевизор - 6;
- видеоплееры, DVD-проигрыватели – 6;
- музыкальный центр - 2;

- компьютеры -5;
- ноутбук -1;

- принтер - 2;
- многофункциональные устройства – 3;
- проектор -2. 

	4. Кадровый потенциал

	Качественный и количественный  состав персонала 
Развития кадрового потенциала 


	По штатному расписанию в ДОУ работает 86,5 сотрудников. Из них: административный персонал – 4 человека, педагоги – 37 человек, вспомогательный и обслуживающий персонал – 45,5 человек. 

Качественный состав педагогического персонала:
Категория педагогов

Количество, чел

% соотношение к общему кол-ву педагогов
с высшим образованием

10
30
со средним профессиональным
17
52
с высшей квалификационной  категорией

4
12
с первой категорией

3
9
со второй категорией и соответствием
12
36
Педагоги повышают свою квалификацию через курсовую подготовку. Каждый педагог углубленно работает  по темам самообразования. Все педагоги ведут электронное портфолио. Шесть педагогов являются студентами средних и высших учебных заведений.


	5. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование

	Бюджетное финансирование и внебюджетная деятельность
Наличие и стоимость дополнительных платных услуг
Льготы для отдельных категорий воспитанников 

	Финансовое обеспечение  ДОУ  осуществляется  за  счет  средств местного бюджета. 

Бюджетными источниками финансирования являются:

- субсидия на выполнение муниципального задания;

- субсидии на иные цели.
- внебюджетные источники (приносящая доход деятельность: родительская плата, доход от дополнительных платных образовательных услуг).
Полученные  средства  направляются на  реализацию  образовательных программ  дошкольного  образования по  текущим  расходам,  на оплату  труда,  компенсационные выплаты,  а  также частичное  обеспечение  материальных  затрат,  непосредственно связанных с  воспитательно-образовательным  процессом. 

С подробной информацией о поступлении и расходовании  средств можно познакомиться на сайте детского сада (вкладка «Тезисы и доклады») и в бухгалтерии ДОУ.      
За предоставление платных дополнительных услуг в 2012 году получено 168441,00 (Сто шестьдесят восемь тысяч четыреста сорок один) рубль. 
Из них потрачено на покупку канцтоваров - 27808,00 рубля, на зарплату сотрудникам  - 139759,00 рублей, на возмещение коммунальных услуг - 874 рублей. 
В 2012 году оказывались следующие платные дополнительные образовательные услуги:         
Адаптационная группа раннего возраста                           - 75 руб.

Индивидуальные занятия с психологом                             - 121 руб.
Индивидуальные занятия с логопедом                                - 114 руб.
Групповое занятие с психологом                                        - 77руб.
«Детский дизайн. Рисование»                                             - 55 руб.
«Детский дизайн. Рукоделие»                                             - 55 руб.

Результаты обучения детей родители могли видеть на выставках, на открытых занятиях и на праздниках детского сада.

211 родителей наших воспитанников получают льготы по оплате за детский сад. Согласно представленных справок и в зависимости от семейного положения родители получают компенсацию от 20 до 70%.


	6. Заключение. Перспективы и планы развития

	Выводы по проведенному анализу 
Перспектива развития на 2013 год


	1. Дошкольное учреждение работает в соответствии с Уставом ДОУ и Российским законодательством. Учреждение с марта 2012 года стало автономным. ДОУ имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности.
2. Имеется достаточная материально-техническая база. В ходе капитального ремонта устранены все предписания надзорных органов по приведению учреждения в нормативное состояние.

3. Созданы условия для разностороннего развития, воспитания и оздоровления детей.

4. Внедряются в практику федеральные требования к структуре ООП и к условиям ее реализации.

5. Уровень подготовки детей к школе находится на достаточно высоком уровне.

6. Кадровый потенциал требует развития.

7. Недостаточно вовлечены в процесс общественного управления ДОУ родители воспитанников.
1. Совершенствовать работу по управлению качеством образовательного процесса.

2. Обобщать положительный педагогический опыт и распространять его на уровне ДОУ, района, края, России.

2. Возобновить работу по проектной деятельности с целью повышения качества оздоровительной работы и благоустройства территории детского сада.

3. Проанализировать соответствие имеющихся дополнительных образовательных услуг запросу родителей для удовлетворения изменяющихся потребностей населения.

4. Освоить механизмы работы автономного учреждения. Искать пути максимального привлечения средств для успешного функционирования ДОУ от дополнительной деятельности учреждения по оказанию платных услуг и привлечения внебюджетных средств с целью повышения конкурентоспособности детского сада на образовательном рынке г.Добрянки.
5. Совершенствовать работу по повышению квалификации и профессионального мастерства педагогических кадров.
6. Возобновить работу Управляющего совета.
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